FICHE METHODE

Ecrire Péquation d’une réaction
d’oxydoréduction

Une réaction d'oxydoréduction met en jeu un transfert d’électrons entre les réactifs,
qui appartiennent & deux couples oxydant/réducteur Ox,/Red, et Ox,/Red,.

n Demi-équations électroniques

Comme pour I"écriture d'une équation de réaction, il est nécessaire d'ajuster les demi-équations électroniques de
facon a respecter la conservation des éléments et de la charge électrique.

1. Placer les 2 espéces chimiques du couple a gauche et a droite d’'un signe égal :

Cry04 (aq)=Cr3*(aq) Couple Cr,03- (ag)/ Cr3+(aq)

2. Alaide des nombres steechiométriques, assurer la conservation des éléments autres que Het O:

Cr,02- (ag) =2 Cr3* (aq)

3. L'élément oxygéne O se conserve par ajout de molécules d'zau H,0 (£) :

Crzof'(aq)z 2Cr3+(aq)+7 H,0 (2)

4. L'élément hydrogéne H se conserve par ajout d'ions H* (aq) :

Cr_,_O%‘ (aq) + 14 H* (aq)= 2 Cr3+(aq) + 7 H,0 (2)

5. La conservation de la charge est effectuée par ajout d'électrons e-:

Cr,05 (aq)+ 14 H* (aq) + 6 e-= 2 Cr* (aq) + 7 H,0 (¢) ajustee

B Equatiun-hilan
Pour obtenir I'équation de la réaction d'oxydoréduction :

1. Placer les 2 demi-équations l'une en dessous de | 2. Multiplier les demi-équations par un coefficient afin
l'autre en mettant l'oxydant et le réducteur de la réac- d'avoir le méme nombre d'électrons de chaque cété:
tion a gauche :

2H*(agq)+2e=H,(g) (x3)

2H*(ag)+2e-=H;(9) Al(s)= AB* (aq)+ 3 e~ (x2)

Al(s)=AlP*(aq) +3 e-

3. Additionner les 2 demi-€quations électronigues et
simplifier :

Couples H* (aq)/H5 (g)
et Al3* (ag) /Al (s) 6H*(aq)+6e =3H,(g)
2Al(s)=2AP(aq)+ b e

6 H*(aq)+ 2 Al(s) = 3 H,(g)+2Al*(aq)

ajustée




